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Αερολζςχεσ Ζακφνθου και Κζρκυρασ. Αναξιοποίητεσ και παραγκωνιςμζνεσ. 

Προσ κ. Περιφερειάρχη 

Τα Ιόνια νθςιά ζχουν τθν΄΄τφχθ΄΄ να διακζτουν αερολζςχεσ τόςο ςτθ Ηάκυνκο όςο και ςτθν 
Κζρκυρα. Πρόκειται για νομικά πρόςωπα μθ κερδοςκοπικοφ χαρακτιρα, εκελοντικά ςωματεία τα 
οποία είναι και μζλθ τθσ Ελλθνικισ Αερακλθτικισ Ομοςπονδίασ με δραςτθριότθτεσ τόςο ςτα 
ακλιματα τθσ Γενικισ Αεροπορίασ όςο και των Ελικοπτζρων. 

Παράλλθλα, είναι και ενταγμζνεσ ςτο μθτρώο εκελοντικών οργανώςεων Πολιτικισ Προςταςίασ 
και ειδικότερα ςτον τομζα τθσ δαςοπροςταςίασ (επιτιρθςθ δαςικών οικοςυςτθμάτων κατά τθν 
αντιπυρικι περίοδο) κακώσ και ςε αυτόν τθσ ζρευνασ και διάςωςθσ. 

Συγκεκριμζνα, θ αερολζςχθ Ηακφνκου (θ οποία και απαρικμείπερί τα 250 μζλθ)επανεντάχκθκε 
πρόςφατα ςτο νζο επικαιροποιθμζνο μθτρώο εκελοντικών οργανώςεων Πολιτικισ Προςταςίασ 
ςτο οποίο ζχουν ενταχκεί μόνο τρεισ αερολζςχεσ από όλθ τθν Ελλάδα.Δεν είναι τυχαίο άλλωςτε 
ότι θΠυροςβεςτικι Υπθρεςία Ηακφνκου είχε παλιότερα αποςτείλει ζγγραφο προσ τισ αρμόδιεσ 
αρχζσ με το οποίο εξθγοφςε τθν αναγκαιότθτα πραγματοποίθςθσ εναζριασ επιτιρθςθσ του 
ορεινοφ όγκου του νθςιοφ από τθν αερολζςχθ,κατακζτοντασ μάλιςτα και τονκαταλλθλότερο 
τεχνικά τρόπο για τθν επίτευξθ του ςκοποφ αυτοφ.Κάτι πολφ ςθμαντικό για το πλζον πυρόπλθκτο 
τα τελευταία χρόνια νθςί του Ιονίου. 

Από το 2017 και μετά, όπου θ διαχείριςθ των αεροδρομίων τθσ Ηακφνκου, τθσ Κζρκυρασ όπωσ και 
πολλών άλλων παραχωρικθκε ςτθ FRAPORT, ξεκίνθςε ζνασ αγώνασ επιβίωςθσ για τισ αερολζςχεσ 
μετά και από μια μεκοδευμζνθ προςπάκεια από τθ πλευρά τθσ για τθν απομάκρυνςι τουσ. 

Κάτι που τελικάπραγματοποιικθκε, παρόλεσ τισ ενζργειεσ από τθν πλευρά των αερολεςχών για 
αποτροπι του,ακολουκώνταστόςο τθ νόμιμθ οδό όςο και τθν ςυνεχι ζγγραφθ ενθμζρωςθ για 
τθν εξζλιξθ αυτι των τοπικών αρχών και τθσ εκάςτοτε κυβζρνθςθσ. 

Αποτζλεςμα αυτοφ είναι θ Αερολζςχθ Ηακφνκου να προςπακεί να ςυνεχίηει τθ λειτουργία τθσ ςε 
ιδιόκτθτο πεδίο αποπροςγειώςεων ελικοπτζρων με ζνα ελαφρφ μιςκωμζνο ελικόπτερο για δυο 
με τρεισ μινεσ το χρόνο,και θ Αερολζςχθ Κζρκυρασ ουςιαςτικά να μζνει προσ το παρόν 
ανενεργι.Σθμειώνεται ότι τα ζξοδα του μιςκωμζνου ελικοπτζρουκαλφπτονται από τισ ςυνδρομζσ 
των μελών τθσ αερολζςχθσ προκειμζνου αυτι να ςυμβάλλει ςτθν προςταςία τθσ Ηακφνκου 
ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ για τουσ οποίουσ ζχει πιςτοποιθκεί. 

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ ο Περιφερειάρχησ: 

 Προτίκεται να πιζςει από κοινοφμε τθν ΕΛ.Α.Ο. τθν κυβζρνθςθ για αλλαγι ςτάςθσ τθσ 
FRAPORTπροσ όλεσ τισ αερολζςχεσ των Ιονίων Νιςων; 

 Ζχει τθ δυνατότθτα και τθν πρόκεςθ παράλλθλα θ Περιφζρεια να διεκδικιςει ευρωπαϊκά 
προγράμματα ώςτε να εξοπλιςτοφν οι αερολζςχεσ με υποδομζσ και μζςα; 

 Θεωρεί ςθμαντικι τθ ςυμβολι τθσ αερολζςχθσ  Ηακφνκου ςτον τομζα δαςοπροςταςίασ και 
απεγκλωβιςμοφ ςε καταςτάςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ λόγω και τθσ μεγάλθσ ανάπτυξθσ ςε 
τουριςτικά καταλφματα ςτον ορεινό όγκο τθσ Ηακφνκου, όπου ςε πολλζσ περιπτώςεισ θ 
πρόςβαςθ ςε αυτζσ είναι δφςκολθ και δεν υπάρχουν δρόμοι διαφυγισ; 
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